

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年9月24日 星期三  
总第4953期 今日44版  
封面叠12版 A叠8版  
B叠8版 C叠16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



唐双宁:设立平准基金  
稳定沪深股市

○详见封二



人民币时隔两月  
又创新高逼近6.8

○详见A3



蒋超良加盟国开行  
股份公司挂牌进入读秒

○详见封四



央企增持欲演  
IPO发行价保卫战

○详见B1

## 时政精要

### 温家宝抵达纽约出席联大会议

据新华社联合国9月23日电 中国国务院总理温家宝当地时间23日上午抵达纽约,出席联合国千年发展目标高级别会议和第63届联大一般性辩论。

温家宝将在联合国千年发展目标高级别会议开幕式上做主旨发言,介绍中国落实千年发展目标以及开展南南合作有关情况,就国际社会团结一致,解决贫困和发展问题提出倡议主张,并宣布中国政府为推动落实千年发展目标所采取的进一步行动。

在第63届联大一般性辩论上,温家宝将发言,全面阐述中国的外交政策以及在重大国际问题上的立场主张。

温家宝还将会见联合国秘书长潘基文和一些国家领导人,与美各界人士接触,并就中美关系发表演讲。

### 宁夏庆祝自治区成立50周年

据新华社银川9月23日电 23日上午,宁夏各族各界群众2万多人欢聚在银川览山剧场,热烈庆祝宁夏回族自治区成立50周年。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向庆祝大会发来贺电。中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央代表团团长贺国强率中央代表团出席庆祝大会,与宁夏各族各界群众一道共庆节日、共享欢乐。



上海证券报隆重推出

### 大型财经电视节目《读报论股》

著名财经电视主持人左安龙

与您相约中国证券网www.cnstock.com

第35期话题:上周五长阳背后 是谁在闪电抄底

### Weather | 主要商务城市天气预报

北京 上海 广州



最低 14℃ 26℃ 25℃

最高 18℃ 31℃ 31℃

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	27	36	武汉	多云	23	29
天津	阵雨	14	19	沈阳	多云	5	20
南京	阴	22	28	大连	阵雨	14	18
杭州	阵雨	24	32	香港	中雨	25	28
深圳	中雨	24	29	澳门	中雨	23	26
成都	阵雨	21	28	台北	阵雨	23	32

### 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967909、38967635

国内统一刊号 CN31-0094  
地址:上海杨高南路1100号  
邮编:200127

责任编辑 闵卫国  
版式总监 陈泥  
图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

合肥、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 美国救市前景难料 全球股市结束狂欢

详见封三

## 汇金买入工中建各200万股 将继续增持

### 第二家央企中煤能源大股东昨日增持404.99万股

本报记者 但有为 徐锐

中央汇金投资有限责任公司(下称“汇金公司”)已买入工行、中行、建行三家银行的股票。

工行、中行、建行今日分别公告称,截至9月23日,汇金公司已通过上海证券交易所交易系统买入方式增持每家银行200万股。汇金公司持股工、中、建三行的比例由此前的35.3292%、67.4937%和65.4041%,分别升至35.3298%、67.4945%、65.4050%。

值得注意的是,三银行的公告称,汇金公司拟在未来12个月内自本次增持之日起算以自身名义继续在二级市场增持各行股份。

上周四,汇金公司宣布,为确保国家对工、中、建三行等国有重点金融机构的控股地位,支持国有重点金融机构稳健经营发展,稳定国有商业银行股价,汇金公司将在二级市场自主购入工、中、建三行股票,并从即日起开始有关市场操作。

对此,市场人士认为,汇金入市不仅有助市场树立信心,纠正非理性下跌,也有助引导上市公司股票价格更加符合内在价值,对市场长远发展具有非常正面和积极的作用。

昨日,在大部分股票和股指下跌的市况下,工、中、建三大行股票显得十分坚挺,其中,工行大涨4.57%,建行涨1.08%,中行仅小幅下跌0.54%。

与此同时,继中石油集团之后,又有一家中央企业对旗下上市公司实施了增持。

中煤能源今日公告,公司控股股东中国中煤能源集团公司(下称“中煤集团”)9月23日通过上海证券交易所交易系统买入方式增持公司股份404.99万股。中煤集团持有中煤能源已发行总股份的比例也由57.52%上升至57.55%。

中煤集团还表示,拟在未来12个月内(自本次增持之日起算),视上市公司股价表现,以自身名义或通过一致行动人继续在二级市场增持公司股份,累计增持比例不超过中煤能源已发行总股份的2%(含本公司已增持部分股份)。



### 保尔森和伯南克敦促国会尽快通过金融救援计划

美国财政部长保尔森和美国联邦储备委员会主席伯南克23日敦促国会尽快通过政府制定的7000亿美元的大规模金融救援计划。

保尔森当天在国会作证时表示,金融市场动荡在上周已升至新的阶段,并正在扩散到美国经济的其他层面。他强调,当前形势比先前更为严峻,国会必须尽快通过“这一大胆的救援方案”。

伯南克则表示,国会应尽快通过金融救援计划,这将有助于稳定当前局势,否则,美国金融市场和美国经济将面临“严重后果”。相关报道详见封三 本报传真图

## 传言袭击酒类股 茅台张裕紧急辟谣

本报记者 王璐 彭友

奶粉事件尚未平息,市场昨日又有传言称酒类产品抽查发现致癌物质,由此导致酿酒板块遭受重创,相关股票当日全线大跌。今日,贵州茅台、张裕两公司率先发布澄清公告。

据有关网站的传闻称,蒙牛、伊利、光明液态奶被查出含三聚氰胺后,日前国家质监总局又抽查酒类产品,在包括贵州茅台、山东张裕等多家知名酒类企业产品中发现了致癌物质亚硝酸纳。

硝酸纳。”受此影响,贵州茅台、张裕、青岛啤酒、古井贡酒、水井坊等公司股票昨天均触及跌停或接近跌停。

贵州茅台今日发布澄清公告称,相关报道完全根据传闻,没有任何事实依据。

公告称,贵州茅台获悉该等报道之后立刻与国家质量监督检验检疫总局、贵州省质量监督检验检疫局及相关行业协会等有关机构进行了沟通,结论是公司产品完全不存在个别媒体报道的上述情况。

贵州茅台表示,个别媒体在完全没有事实依据的情况下,仅根据传闻发表不实报道,严重误导投资者和消费者,损害了公司声誉,并且给公司及投资者造成了经济损失。对此,公司保留追究相关媒体和责任人员法律责任的权利。

张裕今日也就相关传言发布澄清声明,称公司所有产品在产销过程中,不可能产生或添加亚硝酸纳,更不可能含有亚硝酸纳。张裕并称,国家质监总局日前未对公司产品进行抽查。

### 期指仿真交易保证金提高20%

## 杠杆降低或成发展金融衍生品新思路

本报记者 钱晓涵

中国金融期货交易所昨天宣布,自2008年9月25日结算日起,上调沪深300指数期货仿真交易保证金。两大远月合约IF0812、IF0903调整后的最低交易保证金将提高至20%,完全覆盖住了股票现货市场的涨跌停板。

业内人士认为,20%的保证金比例在期货市场中已经是很高的水准。由此看出,降低杠杆、提高门槛”或许正在成为监管部门发展衍生品市场的最新思路。

2006年10月30日,中金所正式推出沪深300指数期货仿真交易,迄今已接近两年。期指仿真交易推行之初,最低交易保证金比例设定为8%。按照沪深300指数当时的点位计算,一张股指期货合约的面值约为43万元,交易所

收取的最低交易保证金约为3.45万元/手。

没有预料到的是,中国股市此后涨幅惊人。截至2007年11月,上证指数最高狂奔至6124点,沪深300指数也一路猛冲至5890点。若按最高点位计算,一张股指期货合约的面值增加至176万元。在此期间,中金所先后12次调整期指仿真交易的保证金比例,总体呈现增加势头,最高曾上调至15%。换句话说,“期指最贵”的时候每手保证金高达26.5万元/手。

但在此之后,中国股市陷入深幅调整,短短一年的时间重挫近七成。以昨天的收盘价格计算,一张股指期货合约的面值已下跌至约64万元。尽管如此,中金所仍继续上调交易保证金。中金所昨天宣布,自本周四结算日起,近月IF0810、IF0811合

约的交易保证金标准由15%调整至18%;远月IF0812、IF0903合约的交易保证金标准由18%调整至20%。业内人士表示,在期货市场20%的保证金标准是偏高的,高于20%的合约甚至可以视作中长期交易。海外市场股指期货的保证金标准通常在10%左右。

中金所之所以屡次上调交易保证金,主要是为了引导投资者认清股指期货的交易风险。”上海东证期货副总经理方世圣在接受本报记者采访时说,A股市场近期剧烈波动,大盘指数数次惊现涨停停顿,期指仿真交易空头面临爆仓风险。在保证金比例上调至20%以后,期指最大杠杆仅有5倍,交易保证金得以完全覆盖现货市场的涨跌停板,风险得到有效控制。

业内人士认为,政府官员的言论表明,管理层并不想“一刀切”地关闭衍生品市场,降低杠杆、提高门槛”或许正在成为监管部门发展衍生品市场的最新思路。

### 证券业协会新设两个委员会

中国证券业协会托管专业委员会、基金销售委员会日前正式成立,并分别在北京召开第一次会议。托管专业委员会将就基金估值、信息披露和基金结算等专业问题进行讨论,基金销售专业委员会将就基金代销费率、高端客户的差异化服务、基金专户理财的实施及行业数据交换机制的建立与完善等问题进行讨论。

详见封五

### “批而未发”新基金纷纷露脸

近期,政策利好在刺激股市的同时,也激活了“批而未发”的新基金。继前日“蛰伏”近6个月的金鹰红利价值基金公告发售时间后,昨日又迎来了一只“潜伏”已久的新基金——天弘永定价值成长股票型基金的发售公告。

详见A2

### A股救市路线图指向3000点

分析师认为,管理层的救市行为具有坚实的前提,而且在未来的一段时间内,以增持和回购为代表的政府救市行为将得到延续。此次政府救市将可能推动沪指重回3000点左右的位置。

详见A8

### 原油“末日合约”疯涨 美监管层介入调查

22日美国收盘,纽约商交所基准的10月份合约暴涨16.37美元,创原油期货开始交易以来最大涨幅。这一异常市场波动已引起了美国期货监管部门的注意,美国商品期货交易委员会随即宣布对此展开调查。

详见封八

### 探路OTC市场

### 天津股权交易所挂牌

国内首个开展“两高两非”公司股权和私募股权交易的市场——天津股权交易所日前正式注册营业。该所执行总裁钟冠华透露,今年年内,首批企业和私募基金就将在该市场挂牌交易,而天交所的运营还将为建设OTC市场积累经验、创造条件。

详见B5

### 二甲醚产业化提速唯缺“出生证”

国内LPG、二甲醚行业“领航者”新奥燃气的总经理张剑飞认为,二甲醚目前最大的问题是缺“出生证”;同时,一些企业盲目上马产能也导致行业存在过剩危险。

详见B4

### 鄂武商租金官司赢易行难

虽然法院对武汉广场管理有限公司租赁合同纠纷案件给出了将每平方米租金由2.42元/天提升到5.53元/天的判决,但由于这个租金水平较鄂武商A股东大会要求的每平方米8元/天标准还有30.88%的距离,因而能否得到执行尚有很大疑问。

详见B1

### ■上证观点

### 宏观调控不应一步跨到经济紧缩期 从华尔街砾石堆上窥探金融新业态

新股发行改革这块硬骨头早晚得啃

详见封六

### 常州市城市建设(集团)有限公司 2008年公司债券募集说明书摘要

详见封九

### 金鹰红利价值灵活配置混合型证券投资基金招募说明书、发售公告

详见C3-C6